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CHODZIEŻ
Po 24 latach służby w Wągrow-
cu i 3 latach w Chodzieży służ-
bę w Państwowej Straży Po-
żarnej zakończył Komendant 

Powiatowy PSP bryg. Adam 
Grunwald. Z tej okazji na po-
czątku roku w sali widowisko-

wej Chodzieskiego Domu Kul-
tury zorganizowano uroczystą 
odprawę podczas której nie 
zabrakło wzruszających mo-
mentów. Na spotkanie przy-

było wielu gości, znajo-
mych, przyjaciół a także 
najbliższa rodzina. Że-
gnały go m. in. Kamila 
Szejner - wójt gminy Cho-
dzież oraz jej zastępczyni 
Ewa Kubiś. Nie zabrakło 
przełożonych z Komen-
dy Wojewódzkiej w Po-
znaniu, samorządowców, 
przedstawicieli organi-
zacji społecznych i po-
krewnych służb mundu-

rowych. Jednak salę wypełniła 
przede wszystkim brać stra-
żacka z Chodzieży i Wągrowca.

warto przeczytaćaktualne

Niezły numer. A nawet dwadzieścia…
DLA WAS I O WAS…

Pożegnanie komendanta
KRÓTKO I NA TEMAT

Rywalizacja szkół
STRÓŻEWO

We wtorek 16 kwietnia 
na stadionie w Stróżewie od-
były się Mistrzostwa Powia-
tu w Piłce Nożnej Chłopców. 
Igrzyska zorganizowano pod 
patronatem Wójta Gminy 
Chodzież. W tym dniu spo-
tkały się reprezentacje szkół: 
SP1 Chodzież, SP3 Chodzież, 
Szkoła Podstawowa w 
Ratajach, Szkoła Pod-
stawowa w Stróżewie, 
Szkoła Podstawowa w 
Radwankach, Budzyniu, 
Margoninie, Szamoci-
nie, Oleśnicy, Zacha-
rzynie i Szkoła w Pod-
stawowa w Strzelcach. 
PO zaciętych meczach 
wyłoniono zwycięzców:  

I miejsce zajęła SP1 Chodzież, 
II miejsce zajęła SP3 Cho-
dzież, III miejsce zajęła Szkoła 
Podstawowa w Budzyniu.

Organizatorzy dzięku-
ją wszystkim za tak liczne 
przybycie na to wydarzenie, 
za wysiłek włożony w grę,  
w pomoc w zorganizowaniu 
mistrzostw.

Nasza święconka

ROZMOWA NA CZASIE

Nasza gminna gazeta wydała swój 20 nu-
mer, a więc mamy swego rodzaju jubile-
usz. Została Pani wybrana przewodniczą-
cą krótko przed tym, zanim „urodził się” 
pierwszy numer NG. Chyba jednak nie 
bardzo jest czas na świętowanie, bo zanim 
ta gazeta ukaże się w druku, za nami będą 
kolejne wybory samorządowe.
	 - Przede wszystkim chciałam pogratulo-
wać tak pięknego okrągłego jubileuszu. Czuję 
się zaszczycona, że moja przygoda samorzą-
dowa trwa równie długo jak nasza gazeta. A 
nie ukrywam był to dla mnie bardzo inten-
sywny czas, czas pełen wyzwań i nowych 
pomysłów na tworzenie lepszych warunków 
do życia w gminie. Mam nadzieję, że wyniki 
wyborów usatysfakcjonują mieszkańców i 
pozwolą gminie na jej dalszy rozwój i osią-
gnięcie kolejnych sukcesów. Fakt, że cały czas 
coś się dzieje jest dowodem, że gmina nie 
zwalnia tempa, tutaj nie żyjemy od kadencji 
do kadencji. Pracować trzeba ciągle tak samo 
a nie tylko w roku wyborczym. Myślę, że takie 
podejście determinuje sukces. 
Jak przewodnicząca rady ocenia to co wy-
darzyło się w gminie w latach 2018 – 2024 
czyli za Pani „rządów”. Przyjezdni chwalą 
działania samorządu zwłaszcza na polu 
mieszkalnictwa, infrastruktury dróg i 
chodników, oświaty i szeroko pojętego ży-
cia społecznego… A Pani zdaniem?
	 - Był to intensywny okres obfitujący w 
ogrom inwestycji. Osiągnęliśmy zadowala-
jące efekty dzięki pomocy i zaangażowaniu 
całej rady i wszystkich pracowników Gmi-
ny. Biorąc pod uwagę wielkość naszej Gmi-
ny mamy bogatą infrastrukturę, która jest 
sukcesywnie udoskonalana i powiększana 
o nowe inwestycje. Na pewno nie spoczęli-
śmy na laurach, a wręcz przeciwnie. Miniony 
okres  przyczynił się do tego w całej mierze. 
Ale przed nami jeszcze wiele zadań, na które 
czekają z niecierpliwością mieszkańcy.
Nie od dziś wiadomo - by gmina osiągnęła 
sukces potrzebna jest współpraca z wój-

tem i radnymi. Jak na co dzień współpra-
cuje się z Kamilą Szejner i Ewą Kubiś? 
	 - Współpraca jest można powiedzieć mo-
delowa. Kobiety umieją się nawzajem słuchać. 
Co najbardziej cenię w naszej współpracy to 
otwartość na dialog i wspólny cel - chęć roz-
woju naszej  Gminy. Wspólnie łatwiej nam 
dostrzec różne punkty widzenia tych samych 
problemów i znaleźć optymalne dla wszyst-
kich rozwiązania. Wszystkie trzy jesteśmy 
mieszkankami gminy Chodzież, tu mamy soje 
życie i rodziny, tu zostaniemy bez względu na 
sprawowane przez nas funkcje, dlatego też pa-
trzymy na rozwój gminy w szczególny sposób. 
Mówi się że Gmina Chodzież to taka mała 
„Rzeczpospolita babska”. Tu rządzą od kil-
ku lat  kobiety i to ze znakomitymi efekta-
mi. Te widoczne są na wielu polach. Wy-
gląda na to, że dobrałyście się jak w korcu 
maku… 
	 - Tak mamy małą Rzeczpospolita babską 
efekty naszej pracy są widoczne, ale sukces 
naszego samorządu to przede wszystkim 
współpraca zarówno kobiet  jak i mężczyzn. 
Nie można bowiem, nie docenić wkładu pa-
nów oraz przedstawicieli młodszych poko-
leń. Co nas wszystkich łączy to to, że potrafi-
my wzajemnie się słuchać i patrzeć na gminę 
szeroko. Każdy wnosi istotne elementy dla 
rozwoju naszej Gminy i jej mieszkańców. My-
ślę, że płeć nie ma tu większego znaczenia, 
liczy się przedsiębiorczość i siła charakteru. 
Trzeba uparcie dążyć do celu i realizować 
plany a napotykane przeszkody traktować 
jak zadania do rozwiązania.
Gminę na tle innych, wyróżnia aktywność 
mieszkańców. Tyle KGW, stowarzyszeń, a 
także zespołów śpiewaczych trudno zna-
leźć w nawet większych jednostkach. Do 
tego należy dodać rady sołeckie, jednost-
ki OSP, cztery szkoły podstawowe, przed-
szkola, aktywnych seniorów w Klubie Se-
niora… To potężny rezerwuar pomysłów i 
energii. Czy jak jest potrzeba mieszkańcy 
chętnie służą pomocą?

	 - Jak już było wspomniane w Gminie jest 
wielu aktywnych mieszkańców i jesteśmy 
z tego bardzo dumni. Ludzie wsi pamięta-
ją jeszcze co to samopomoc sąsiedzka. W 
związku z tym kiedy jest potrzeba, jest mobi-
lizacja i spokojnie możemy liczyć na zaanga-
żowanie lokalnej społeczności. Niecodzien-
nym wsparciem wyróżniają się też pracow-
nicy Urzędu Gminy, którzy zawsze wspierają 
działania mieszkańców przede wszystkim 
od strony technicznej. Mogę powiedzieć, że 
jesteśmy zgranym zespołem, bo właśnie tacy 
są mieszkańcy naszej gminy.
Rzeczywiście, to nie tylko moje spostrze-
żenia, organizowane przez Was dożynki, 
biesiady czy też imprezy okazjonalne (pa-
miętamy babski comber, otwarcie świetli-
cy w Zacharzynie czy nie tak dawny Jar-
mark Bożonarodzeniowy), znowu przy-
niosły gminie rozgłos, dodały splendoru…
	 - Nasza Gmina to nie tylko jej infrastruk-
tura, ale również pielęgnowanie wzajemnych 
relacji społecznych oraz dbanie o swoich  
mieszkańców. Wspólne spotkania są bardzo 
ważne abyśmy mogli się integrować. Na pew-
no nie zabraknie nam pomysłów na tego typu 
imprezy.  
Czy ma Pani jakieś niespełnione życzenie, 
które w nowej kadencji Rady chciałaby 
żeby zostało spełnione? Bo przecież i do 
Was z pewnością trafią uwolnione środki 
z KPO…
	 - Tak, jest jeszcze wiele pomysłów, które 
chciałabym aby zostały zrealizowane wśród 
nich są między innymi: Przebudowa chodni-
ka wzdłuż drogi wojewódzkiej w Zacharzy-
nie, poprawa bezpieczeństwa na ulicy Mar-
gonińskiej w Ratajach, budowa ścieżki pieszo 
rowerowej  Strzelce – Rataje, dalszy rozwój 
oraz budowa dróg we wszystkich miejscowo-
ściach gminy, kontynuacja zadań związanych 
z rozwojem bazy do aktywności i integracji 
dla mieszkańców a także ciągły rozwój na-
szych szkół.

Dziękuję za rozmowę. 

Czas leci… Szanowni Państwo 
właśnie oddaliśmy w Wasze 
ręce 20 numer „Naszej Gmi-
ny”. Łatwo podzielić 20 przez 
4 (jesteśmy kwartalnikiem) i 

wychodzi, że towarzyszymy Wam już całych 5 
lat, a więc od ostatnich wyborów samorządo-
wych. Dlaczego jako gmina zdecydowaliśmy 
się na taki ruch? Kalkulacja była prosta, nigdy 
dość informacji. Nawet w dobie wirtualnych 
massmediów i portali społecznościowych,  to 
co zostaje zapisane na nośniku fizycznym, tak-
że nietrwałym wydawałoby się papierze, ciągle 
ma swoją wagę i siłę oddziaływania. A skoro tak 
– uznaliśmy, że należy się naszym mieszkań-
com nieco więcej uwagi i bliższe przybliżenie 

nie tylko problemów i spraw naszej gminy (stąd 
tytuł), ale też sukcesów, których mamy sporo na 
koncie. Wiadomo, trzeba się samemu pochwalić 
bo trudno liczyć, że zrobią to za nas  inni. 
	 I jeszcze jeden argument praktyczny. 
Wbrew obiegowej opinii to nie jest tak, że ga-
zety kompletnie się zdewaluowały. Po wsiach 
ciągle żywa jest teza, że to co wydrukowane w  
”prawdziwej gazecie” obowiązuje naprawdę, 
bo ktoś bierze za to odpowiedzialność. Nasza 
gazeta jest nie tylko „prawdziwa”, ale też kolo-
rowa i piękna. Od początku uznałam że przy-
szłym czytelnikom należy się produkt mery-
toryczny, o najwyższej jakości, bo na kim jak 
na kim, ale na mieszkańcach naszej gminy nie 
zamierzamy oszczędzać. Szybko okazało się, 

że wybraliśmy właściwą ścieżkę. Lekkie pió-
ro, nieprzegadane teksty, dobra jakość zdjęć 
naszego redaktora Pawła Kujawy spotkały 
się z przychylną oceną mieszkańców. Ba, nasz 
pomysł edytorski pokazywany jest za wzór 
i ponoć znajduje już naśladowców. Dodajmy 
jeszcze, że każde wydanie podwieszone jest 
dodatkowo w portalu gminnym, gdzie jest do-
stęp do wszystkich stron aktualnego numeru.
	 Z pewnością pracy nam nie zabraknie, już 
w najbliższych tygodniach szykują się ważne 
dla gminy wydarzenia. I nawet, jak Was dro-
dzy mieszkańcy tam zabraknie, my obiecuje-
my że na bieżąco będziemy o tym informować. 

Kamila Szejner
Rozmowa z Ewą Śliwińską

Przewodniczącą Rady Gminy Chodzież

Gmina 
nie zwalnia

tempa

RATAJE 
Tradycji stało się zadość. W Wielką Sobotę  
o godz. 11 w sali wiejskiej w Ratajach miało 
miejsce święcenie potraw z okazji Świąt te-
gorocznej Wielkiej Nocy. Tego dnia sala do 
ostatniego miejsca wypełniła się parafianami 
z koszyczkami złożonymi na stole. 
	 Wśród przybyłych nie zabrakło wójt gmi-
ny Kamili Szejner oraz sołtys wsi Teresy Soch. 
Wierni zostali powitani 
przepiękną scenografią, 
nawiązującą do śmierci 
na krzyżu i Zmartwych-
wstania Jezusa. Spe-
cjalnie zaproszony na 
tą okazję zespół Echo 
Rataj pod batutą Marka 
Frąckowiaka wykonał 

cztery pieśni o tematyce pasyjnej. Następ-
nie ks. Łukasz Abram w kilku zdaniach 
przybliżył znaczenie i treść świąt wielkiej 
nocy skłaniających do refleksji nad prze-
mijaniem, śmiercią i odkupieniem win 
przez Jezusa. Następnie ksiądz pobłogo-
sławił i poświęcił przyniesione pokarmy 
i życzył wszystkim Wesołych Świąt. Póź-
niej zabrzmiał tradycyjny radosny utwór 
„Alleluja miłość trwa”, który zakończył 
tegoroczną święconkę.
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„Nasza Oleśnica” działa…
OLEŚNICA

Spotkanie w Słomkach, w któ-
rym obok uczniów i nauczy-

cieli uczestniczyli rodzice, miesz-
kańcy gminy, oraz radni i zapro-
szeni goście, domknęło cykl uro-
czystości poświęconych rocznicy 
powstania a zorganizowanych 
na terenie powiatu. 105 roczni-
cę patriotycznego zrywu uczciła 
także Gmina Chodzież. Efektem 
był dwustopniowy konkurs wie-
dzy o Powstaniu Wielkopolskim. 
Po dwóch etapach - szkolnym 
i gminnym wyłoniono finalistów 
i najlepszą trójkę. Warto dodać, 
iż w konkursie łącznie wzięło 
udział 119 uczniów klas VI – VIII 
z czterech szkół, dla których or-
ganem prowadzącym jest Gmina 
Chodzież.
           Część oficjalną poprzedziła 
wiązanka pieśni żołnierskich 
w   wykonaniu orkiestry z ChDK 
pod batutą Sławomira Czapli.  Po 
przybliżeniu idei konkursu, nad 
którym baczną pieczę od począt-
ku piastuje zastępczyni wójta Ewa 
Kubiś, pogadankę wzbogaconą 
o wspomnienia rodzinne wygło-
sił   Zenon Sroka 

członek Zarządu Chodzieskiego 
Koła Towarzystwa Pamięci Po-
wstania Wielkopolskiego 1918-
1919, którego obaj dziadkowie 
zgłosili się do powstania. Głos za-
brała również gospodarz gminy 
wójt Kamila Szejner. 
	 - Cieszę się, że mogę wręczyć 
te nagrody najmłodszemu poko-
leniu patriotów.   W dużej części 
ich sukces to zasługa rodziców, 
ale to także praca dyrektorów 

szkół i nauczycieli historii, którzy 
potrafili tę wiedzę przekazać i za-
interesować nią uczniów. Bo żeby 
budować przyszłość narodu trze-
ba poznać swoją historię, także 
tą lokalną, swoich rodzin, miej-

scowości… Życzę żeby Polska 
rosła w waszych sercach 

i żebyście byli dumni z jej 
dokonań i jej przeszło-
ści – podsumowała pani 
wójt. 
           Następnie po ko-
lei wywołano na śro-
dek dyrektorów szkół 
z finalistami, którym 

wręczone zostały dyplo-
my i zestawy klocków lego 

oraz smartwatche. Finałowa 

dwunastka to: Blanka Gaduce-
wicz, Roksana Ignasiak, Roksana 
Hadała, Aleksander Bachman, 
Krzysztof Sałata, Julia Karbowni-
czak, Michalina Narewska, Nadia 
Mizgalska, Antonina Ostrowska, 
Julia Mandelka, Wiktoria Kamiń-
ska i Nikodem Grzymski. Jednak 
najwięcej oklasków zebrała trój-
ka laureatów etapu gminnego. 
I tak Zwycięzcami II Konkursu 
Wiedzy o Powstaniu Wielko-

polskim o czym zadecydowała 
suma punktów z obu etapów 
zostali: Wiktoria Kamińska - SP 
Zacharzyn (105 pkt na 
105 możliwych), Niko-
dem Grzymski - SP Za-
charzyn (104 pkt/105 
możliwych) i Michalina 
Narewska - SP Oleśnica, 
(również 104 pkt/105 
możliwych). Nagrody 
i dyplomy wręczyły 
wójt Kamila Szejner 
oraz przewodnicząca 
rady Ewa Śliwińska. Na 
koniec części oficjalnej 
krótko wystąpił wi-
cestarosta chodzieski 
Mariusz Witczuk, który 

wyraził zadowolenie z wielości 
różnorodnych wydarzeń w po-
wiecie, a dotyczących 105 rocz-
nicy Powstania Wielkopolskiego. 
Warto wspomnieć, iż spotkanie 
urozmaiciły także pieśni we 
wspólnym wykonaniu Orkiestry 
Domu Kultury i śpiewaka oraz 
aranżera Marka Frąckowiaka. 
(„Marsylianka Wielkopolska” 
i Osieckiej „Orszaki, Dworaki”).  
           Drugą część, mniej oficjalną 
wypełnił koncert Orkiestry ChDK 
pod dyrekcją Sławomira Cza-
pli z udziałem wokalistki Oliwii 
Tomczyk, na którą złożyły się 
światowe przeboje muzyki roz-
rywkowej i filmowej m. in. New 
York, New York, Dom Wschodzą-
cego Słońca, temat z filmu Ex-
centrycy, 07 Zgłoś się, wiązankę 
przebojów The Beatles czy słyn-
ny temat z filmu Dzieci Sanche-
za. Na zachętę wydarzenia dnia 
następnego wybrzmiał Karnawał 
- Hymn WOŚP. Po koncercie or-
ganizatorzy zaprosili wszystkich 
uczestników na cisto i gorącą 
kawę.  

W sobotę 27 stycznia w największym audytorium gminy Chodzież, sali w Słomkach wójt Kamila Szejner wręczyła nagrody 
finalistom konkursu Wiedzy o Powstaniu Wielkopolskim. Uroczystą atmosferę dopełnił znakomity koncert 

Orkiestry Chodzieskiego Domu Kultury i wokalistów. 

GMINA CHODZIEŻ

Sala wypełniła się po brzegi

Najlepsi otrzymali wartościowe nagrody

Podziękowania dla artystówSplendoru dodał udział 
Orkiestry ChDK

By w waszych sercach rosła Polska…

Panie skrzyknęły się, syp-
nęły pomysłami i bez 
wielkich ceregieli zaczęły 

wcielać je w życie. I tak 2 mar-
ca uczestniczyły w świętowaniu 
Dnia Kobiet. Jak to w Oleśnicy 
bywa, nie mogło obejść się bez 
różnych konkursów, przebiera-
nek i autentycznie spontanicz-
nej zabawy. 

Nie zabrakło odważnych 
czerwonych staników (!) 

Organizatorzy - Gmina Cho-
dzież i Stowarzyszenie SO-
CIUS przygotowali się do spo-

tkania niezwykle starannie. Wśród  
niemal 150 zaproszonych nie za-
brakło organizatorów wójta Gminy 
Kamili Szejner i prezesa Stowarzy-
szenia SOCIUS Dominiki Grusz-
czyńskiej. Gośćmi spotkania byli 
również zastępca wójta Ewa Kubiś, 
przewodnicząca rady Ewy Śliwiń-
ska, wicestarosta Mariusz Witczuk, 
proboszcz parafii Nawiedzenia NMP 
w Chodzieży ks. Jana Korygacz,. 

Uczestników spotkania powitał 
występ połączonych zespołów pod 
przewodnictwem Marka Frącko-
wiaka, który od kilku lat prowadzi 
zespoły muzyczne gminy. 

Następnie głos zabrała wójt 

gminy Kamila Szejner. Zwracając 
się do zgromadzonych emerytów 
i rencistów nawiązała obrazowo do 
marzeń. Jak zauważyła, wielu po-
szłoby na organizowane spotkania, 
lub zajęcia z seniorami, ale trudno 
im się przemóc i wyjść poza swo-
ją strefę komfortu. - Mam nadzieję 
że rok 2024 będzie tym, w którym 

zbierzecie się na odwagę, by zacząć 
realizować swoje marzenia. Liczę 
że nasze zespoły zasilą młode gło-
sy, że powstanie zespół taneczny. 
Życzę wam,   byście w tym nowym 
roku byli dobrymi i tak jak was tu 
widzę uśmiechniętymi ludźmi. Bez 
względu na wiek, realizujcie swoje 
marzenia…

Wreszcie przyszedł czas na 
krótką modlitwę i dzielenie się 
opłatkiem. Głos zabrał także zastęp-
ca starosty chodzieskiego Mariusz 
Witczuk. Zaraz potem rozpoczęło 
się wspólne kolędowanie z udzia-
łem trzech zespołów gminnych 
- Rytm Nietuszkowa, Echo Rataj 
i Akord Strzelce. Indywidualne pre-
zentacje zakończyły wspólne wystę-
py wszystkich uczestników oraz so-
lowe popisy kierującego zespołami 
maestro Marka Frąckowiaka. A je-
śli dodamy do tego smaczne jadło 
oraz ciasta i kawę serwowane przez 
panie z Urzędu Gminy i członków 
Stowarzyszenia SOCIUS trudno nie 
wystawić wysokiej oceny tej dobrze 
zorganizowanej i sympatycznej im-
prezie. 

Opłatek i śpiew 
integrują

W środę 10 stycznia w sali wiejskiej w Słomkach miało miejsce 
tradycyjne spotkanie wigilijno-noworoczne seniorów gminy Cho-
dzież. Po raz dwudziesty chętnych do wspólnego śpiewania kolęd 
nie brakowało, a sala wypełniła się niemal do ostatniego miejsca.

Powstało 25 stycznia i zrze-
sza mieszkanki sołectwa Ole-
śnica i okolic. Koło Gospodyń 
Wiejskich „Nasza Oleśnica” 
ledwie co zaistniało w świa-
domości mieszkańców, a już 
ma się czym pochwalić.

oraz istot z pogranicza 
świata smoków i dino-
zaurów. Gościem spo-
tkania była wójt Kamila 
Szejner. 
	 Przed świętami 
KGW „Nasza Oleśnica” 
przeprowadziła akcję 
ozdabianie mazurków, 
które wręczone zostały 
starszym mieszkańcom 
Oleśnicy. Kolejne warsz-

taty dla Koła Gospodyń 
z Oleśnicy, poprowa-
dziła Ewa Surma. Panie 
edukowały się w ma-
terii ozdabiania pisa-
nek gorącym woskiem 
oraz techniki decoupa-
ge. W Wielką Sobotę 
natomiast odbyło się 
pierwsze poszukiwanie 
czekoladowych jajek 
w Oleśnicy. Z tej okazji 
odwiedził miejscowość 
zając, który pomagał 
w poszukiwaniach oraz 
rozdał dzieciom dodat-
kowe słodkości.

	 KGW wzięło się też za wio-
senne porządki na placu zabaw 
i jego otoczeniu. Teraz dzieci 
mogą z niego w pełni  korzy-
stać. Panie z oleśnickiego koła 
są dopiero na początku drogi, 
ale mają sporo chęci i zapału. 
Ich działania na rzecz nie tylko 
miejscowości, ale i gminy z pew-
nością zostaną zauważone i do-
cenione…

Wspólne śpiewanie kolęd – polska tradycja

SŁOMKI

W Oleśnicy radośnie i z uśmiechem

Panie porządkują otoczenie placu zabaw
Zabawa na sto dwa

Opłatkowe spotkanie w Słomkach
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INWESTYCJE

Dobrze zorganizowa-
na gmina dba nie tyl-
ko o mieszkańców, ale 

o swoje drogi. Zakończono ko-
lejne zadanie objęte wsparciem 
z Programu Rządowy Fundusz 
Polski Ład: Program Inwesty-
cji Strategicznych z edycji nr 
3PGR/2021 prowadzone pod 
nazwą: Budowa drogi - Poda-
nin Os. Barwne, gm. Chodzież. 
Efektem zadania jest nowa na-
wierzchnia drogi o dł. ok. 980 
m i szer. ok. 5 m o nawierzchni 
z kostki betonowej oraz oświe-
tlenie drogowe, odwodnienie, 
chodnik, przejście dla pieszych, 
zjazdy, oznakowanie drogowe 
i kanał technologiczny dla sieci 
przewodowych operatorów te-
lekomunikacyjnych. 

W 2024 roku z uwagi na za-
aplikowane środki z Programu 
Rządowy Fundusz Polski Ład: 

Program Inwestycji Strategicz-
nych wykonane zostaną kolej-
ne znaczące dla gminy zadania. 
Pierwszym z nich jest „Budowa 
drogi – Rataje Os. Park Rata-
je, gm. Chodzież.” Rozpoczęte 
zostanie jeszcze w kwietniu. 
Finansowanie pochodzić będzie 
z Edycji szóstej - PGR naboru 
wniosków ww. Programie. Kwo-
ta wsparcia to 873 915,00 zł, co 
w odniesieniu do kwoty 891 
750,00 zł zaoferowanej przez 
wybranego wykonawcę stanowi 
98 % wartości zadania. 

Zadanie dotyczy budowy 
drogi 192 m z jezdnią o szer. 5,00 
m. o nawierzchni utwardzonej 
a także: oświetlenie drogowe, 
kanalizację deszczową, chodnik, 
miejsca postojowe, kanał techno-

logiczny dla sieci przewodowych 
operatorów telekomunikacyj-
nych. Kolejne zadanie to: Budo-

wa drogi – Rataje ul. Piaskowa, 
gm. Chodzież. Współfinansowa-
ne będzie również ze środków 
w ramach Edycji szóstej naboru 
wniosków. Wnioskowana kwota 
wsparcia wg wstępnej prome-
sy wynosi 960  400,00 zł (2 % 
wartości zadania). Wykonawca 
wyłoniony zostanie w miesiącu 
maju (przetarg) i wówczas zna-
na będzie ostateczna wysokość 
pomocy. Zadanie dotyczy budo-
wy drogi o dł. 141 m i szer. 5 m, 
o nawierzchni z kostki betono-
wej, oświetlenia drogowego i ka-
nalizacji deszczowej.

W dalszym etapie ale jesz-
cze pierwszym półroczu roz-
strzygnięte zostaną przetargi na 
zadania zgłoszone w naborze 
- z Edycji ósmej (łącznie wnio-
skowana kwota dofinansowania: 
8 639 500,00 zł.), w której gmina 
zgłosiła następujące zadania:

- Rozbudowa budynku 
świetlicy wiejskiej w Stróże-
wie, gm. Chodzież: wnioskowa-
na kwota wsparcia: 783 000,00 
zł. Zadanie dotyczy rozbudowy 
istniejącego budynku świetlicy 
wiejskiej w Stróżewie, poprzez 
dobudowę dodatkowych po-
mieszczeń o łącznej pow. 66,62 
m2. Projektowana rozbudowa 
dokonana będzie w środkowej 
części budynku ze ścianami kon-
strukcji murowanej z cegły silika-
towej, ocieplanej. Istniejący budy-
nek o pow. użytkowej 393,50 m2, 
wybudowany został w 2009 roku 
w sąsiedztwie istniejącego boiska 
sportowego i szkoły. Po rozbudo-

wie powierzchnia użytkowana 
wynosić będzie 460,12 m2. 

- Budowa dróg na terenie 
gm. Chodzież w miejscowości 
Studzieniec ul. Wspólna i ul. 
Przylesie oraz w miejscowości 
Strzelce: wnioskowana kwo-
ta wsparcia - 3  106 500,00 zł. 
Zadanie dotyczy budowy dróg 
a jego rezultatem będzie zmiana 
nawierzchni drogi z gruntowej 
na utwardzoną wraz z częścio-
wym jej poszerzeniem. Dodat-
kowo wykonane zostanie także 
oświetlenie drogowe i kanał 
technologiczny dla sieci prze-
wodowych operatorów teleko-
munikacyjnych. W przypadku 
drogi w m. Studzieniec projekt 
uwzględniać będzie rozwiąza-
nia w zakresie odprowadzania 
wód deszczowych z terenu drogi 
a także chodnik. Łączna długość 
dróg wynosi ok. 786 m z jezdnią 
o szerokości 4,00 - 6,00 m. 

- Budowa dróg – Milcz, gm. 
Chodzież: wnioskowana kwo-
ta wsparcia: 4  750 000,00 zł. 
Zadanie dotyczy budowy dróg 
w miejscowości Milcz, gm. Cho-
dzież o łącznej długości 1870 m. 
z jezdnią o szerokości 3,00 - 5,00 
m. W ramach tegoż przedsię-
wzięcia planuje się wykonać na 
dł. ca 230 m zmianę nawierzchni 
drogi z gruntowej na utwardzo-
ną z kostki betonowej a na dł. ca 
1640 m nową nawierzchnię z be-
tonu asfaltowego z uwzględnie-
niem poszerzenia drogi w grani-
cach działek stanowiących wła-
sność gminy. 

INWESTYCJE

Powoli ale sukcesywnie kilometr po kilometrze przybywa w gminie dróg. 
W tej materii ostatnio zyskał Podanin. 

Z dużym udziałem środków zewnętrznych planowane są kolejne inwestycje. Nie tylko drogowe. 

Grunt to drogi Nasze przedsięwzięcie doty-
czy  wykonania bieżni lek-
koatletycznej oraz skoczni 

do skoku w dal. Zakres rzeczowy 
zadania inwestycyjnego obejmu-
je bieżnię prostą 4-torową o szer. 
5,29 m (szer. toru: 1,22 m), o dł. 
120 m  (100 m, plus wybieg 3 m 
i strefa wyhamowania 17 m)  oraz 
skocznię do skoku w dal z nabie-
giem dł. 60 m i polem zeskoku dł. 
8 m. Nawierzchnia poliuretanowa, 
kolorowa. Inwestycja zrealizowa-
na zostanie jeszcze w tym roku.    

Efektownie prezentuje się wy-
konane w 2019 roku zadanie,  na-
zwane: Odnowa zagospodarowa-
nia skweru i stawu w Podaninie. 
Współfinansowane było w kwocie 
60 651,00 zł, ze środków Unii Euro-
pejskiej z Europejskiego Funduszu 

Morskiego i Rybackiego, w ramach 
działania „Realizacja lokalnych 
strategii rozwoju kierowanych 
przez społeczność”  objętego  Prio-
rytetem 4  „Zwiększenie zatrudnie-
nia i spójności terytorialnej” zawar-
tym w  Programie  Operacyjnym  
„Rybactwo i Morze” 2014-2020. 
Celem zadania było stworzenie 
miejsca  rekreacji we wsi Podanin 
poprzez odnowę  zagospodarowa-
nia istniejącego stawu i skweru. Za-
kres prac dotyczył przygotowania 
terenu, korektę i wyrównanie  linii 
brzegowej zbiornika w miejscu 
kaskady, wykonanie wodotrysku 
z kaskadą, chodnika z przejściem 
dla pieszych, trawnika, ustawienie 
kładki, ławek, koszy na śmieci i ta-
blicy informacyjno-ostrzegawczej, 
montażu oświetlenia skweru. 

Ciekawe projekty
Zgłoszony przez gminę wniosek o dofinansowanie zadania pod nazwą: 
„Budowa bieżni przy szkole podstawowej w Stróżewie, gm. Chodzież” 
umieszczony został na liście rankingowej i tym samym zakwalifikował się 
do wnioskowanego wsparcia z zakresu infrastruktury sportowej realizo-
wanej przez samorządy województwa wielkopolskiego.

Właśnie oddano do użyt-
ku kolejną wyremon-
towaną drogę. W dniu 

25.10.2023r. podpisana została 
umowa nr 23.75/23 z Wojewodą 
Wielkopolskim w sprawie dofi-
nansowania z Rządowego Fun-
duszu Rozwoju Dróg, zadania 
pn. „Remont drogi gminnej nr 
191016P w m. Stróżewice”.

Pierwotna wartość zada-
nia wynosiła 861 674,66 zł w 
tym kwota dofinansowania w 
ramach w/w umowy wynosiła 
369 511,07 zł. Dnia 28.11.2023r. 
podpisana została umowa z Wy-
konawcą na realizację w/w za-
dania na kwotę 591  777,60 co 
zaktualizowało dofinansowanie 
do kwoty 295 888,80 zł.

W ramach remontu drogi 
gminnej nr 191016P, w m. Stróże-

wice na dł. 998 m wraz z projek-
tem organizacji ruchu wykonano:
	 - naprawy cząstkowe na-
wierzchni masą mineralno-as-
faltową AC 11W-50/70,
	 - zabezpieczenie nawierzch-
ni bitumicznej przed spękaniami 
odbitymi siatką do zbrojenia na-
wierzchni wykonaną z włókien 
szklanych wstępnie przesącza-
ną asfaltem o wytrzymałości na 
rozciąganie min. 120 kN/m,
	 - ułożenie nowej warstwy 
wiążącej z mieszanki mineralno 
– asfaltowa AC 16W-50/70 oraz 
nowej warstwy ścieralnej z mie-
szanki mastyksowo - grysowej 
SMA 11-50/70,
	 - wymianę oraz ustawienie 
nowych znaków pionowych, dla 
poprawy bezpieczeństwa ruchu 
drogowego.

DOFINANSOWANO  ZE  ŚRODKÓW 
PAŃSTWOWEGO FUNDUSZU CELOWEGO

RZĄDOWY FUNDUSZ ROZWOJU DRÓG

Droga jak nowa

Podanin ma teraz swoje miejsce relaksu

Droga w Stróżewicach zyskała nową elegancką nawierzchnię

STRÓŻEWICE

Podanin oś. Barwne – Droga już cieszy



9Nasza Gmina Chodzież8 Nasza Gmina Chodzieżwarto przeczytać

Impreza w Słomkach była podsumowaniem celebrowanych w gminie Dni 
Kobiet. Nie ma się co dziwić,  bo znana już w tej części Wielkopolski gmina 
jest mocno sfeminizowana. 16 marca salę w Słomkach do ostatniego miejsca

 wypełniły panie z nieliczną zakamuflowaną opcją męską. 

8

Oktoberfest - jakby ktoś nie wiedział

GMINA CHODZIEŻ – SŁOMKI

Świetnie przemyślane spotkanie 
to kolejny krok w kierunku in-
tegracji gminy. Tym razem na-

wiązano do spotkania sprzed 3 lat 
pn. babski comber - głośnej wówczas 
poświęconej epoce średniowiecza 
imprezy, którą dosłownie na kilka 
dni przed ogłoszeniem pandemii 
udało się zorganizować. Teraz za-
mysł pomysłodawców był nieco inny, 
choć miał także równie edukacyjny 
charakter. 11 sołectw gminy uczest-
niczyło wcześniej w losowaniu, któ-
re decydowało jaki region lub kraj 
będą prezentowały. Efekty przeszły 
najśmielsze oczekiwania. W sali 

nie było nikogo(!), który by nie był 
ucharakteryzowany za mieszkańca, 
którejś z tych najbardziej malowni-
czych i popularnych destynacji. Za-
nim jednak zaczęły się prezentacje 
poszczególnych sołectw, do sali przy-
galopowała grupa kowbojek z jedną 
Indianką w efektownym pióropuszu, 
którą okazała się być sama wójt gmi-
ny i pomysłodawczyni imprezy Ka-
mila Szejner. 
           - Tego wieczoru witam wszyst-
kich przybyłych, bez względu na na-
cję, pochodzenie i kolor skóry. Wódz 
Sokole Oko może wychwycić każdy 
nieopłacony podatek, ale dziś nie o to 

chodzi. Dziś zakopuję ten oto wo-
jenny topór i życzę wszystkim dobrej 
zabawy. Po to tu przyszliśmy… 
	 Chwilę później sołectwo Pietron-
ki (jako Włochy), rozpoczęło blok 
prezentacji. I tak wystąpiły po sobie: 
Konstantynowo, które reprezen-
towało Francję, Milcz jako Hawaje, 
Stróżewice - Grecja, Nietuszkowo - 
Skandynawia, Stróżewo - Egipt, Po-
danin - Niemcy, Oleśnica - Afryka, 
Strzelce - kraje arabskie, Zacharzyn 
- Brazylia i Rataje jako Japonia. Pre-
zentacjom towarzyszyły wspólne 
śpiewanie i zabawa której przewo-
dził znany wodzirej i piosenkarz 

Krzysztof Koniarek. Uzupełniała go pełna 
wdzięku i energii Karolina Trela oraz śląski 
stand-uper Sebastian Mierzwa. 
      Miło nam donieść, iż 2 godziny później, jury 
złożone z pań - dyrektorek szkół podstawo-
wych gminy po burzliwych obradach najwy-
żej oceniło poczucie humoru i próbkę zwy-
czajów kultury skandynawskiej  zaprezento-
waną  przez  mieszkańców sołectwa Nietusz-
kowo jednocześnie przyznając im  I miejsce. 
W nagrodę „nietuszczanie” wezmą udział  
w wyjeździe integracyjnym dla mieszkańców 
sołectwa. Pani wójt za olbrzymi wkład pra-
cy i inwencję dodatkowo przyznała nagrody 
za zajęcie II i III miejsce. Zdobyły je kolejno: 
Rataje (Japonia) i Strzelce (kraje Arabskie). 
Wszystkie sołectwa dodatkowo obdarowane 
zostały paczkami z okolicznościowymi upo-
minkami. 

Edukacja i rozrywka w jednym!

Z sołectwami 
dookoła świata

Zabawę czas zacząć!

Jesteśmy w Japonii

Ekipa Sokolego Oka

Wikingowie - z nimi nie ma żartów

Karnawał w Rio

Francuski szyk

warto przeczytać
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Demokratyczna funkcja soł-
tysa wywodzi się z zamierz-

chłych czasów średniowiecza 
i jest do dziś szanowana przez 
mieszkańców wsi, ale też hono-
rowana przez różnego rodzaju 
administracje. Doskonale wie-
dzą o tym gospodarze gmin, 
zwłaszcza tych o wiejskim cha-
rakterze. Do takich należy także 
gmina Chodzież. Stąd dbałość 
włodarza o dobre kontakty 

i wspieranie sołectw przez wój-
ta gminy Kamilę Szejner.  

- Cieszę się że widzę 
wszystkich w dobrym zdro-
wiu i z uśmiechem na ustach. 
W gminie wspólnie udało nam 
się osiągnąć sukces p. n. ”zgoda”. 
Wiemy, że zgoda buduje, a my 
mamy w gminie przed sobą spo-
ro ambitnych celów. Sołtys nie 
jest łatwą funkcją, wymaga 
umiejętności współpracy i do-

Gmina Chodzież otrzymała 
495 571,99 zł dofinaso-
wania w ramach projektu 

pn. „Poprawa cyberbezpieczeń-
stwa w Gminie Chodzież”. Projekt 
wdrażany przez Centrum Pro-
jektów Polska Cyfrowa (CPPC) 
jest w 90% finansowany  w tym  
ze środków Unii Europejskiej 
76,50%  oraz w wysokości 13,5% 
z budżetu państwa. Wkład wła-
sny Gminy Chodzież wyniesie 
55 063,01 zł., co stanowi 10% 
ogólnej wartości Projektu. Pro-
jekt grantowy realizowany jest 

w ramach Programu Operacyjne-
go Fundusze Europejskie na Roz-
wój Cyfrowy 2021–2027 (FERC) 
Działanie 2.2. pn. „Wzmocnienie 
krajowego systemu cyberbezpie-
czeństwa”.
	 Celem Projektu grantowego 
pn. „Poprawa cyberbezpieczeń-
stwa w Gminie Chodzież ” jest 
zwiększenie bezpieczeństwa in-
formacji poprzez wzmacnianie 
odporności jednostek samorządu 
terytorialnego oraz ich zdolności 
do skutecznego zapobiegania in-
cydentom bezpieczeństwa telein-

formatycznego, wykrywania ich 
i reagowania na nie.
	 W ramach projektu pn. „ Po-

prawa cyberbezpieczeństwa 
w Gminie Chodzież” wykonamy 
audyt i wdrożenie Systemu Za-

rządzania Bezpieczeństwem 
Informacji, przeszkolimy 
wszystkich pracowników 
Urzędu z zakresu cyber-
bezpieczeństwa. Zakupimy 
szereg usług, sprzętu i opro-
gramowania z licencjami 
do skutecznej obrony przez 
zagrożeniami z sieci, tak by 
możliwie jak najlepiej zabez-
pieczyć wszystkie dane prze-
chowywane w Urzędzie.

Gmina bezpieczniejsza w sieci
Są projekty, które może nie przyczyniają się bezpośrednio do zwiększenia kilometrów dróg i chodników, ale mają wpływ na 
funkcjonowanie gminy, budowanie komunikacji i zaufania między samorządem a mieszkańcami. Do takich przestrzeni nale-
ży cyberbezpieczeństwo gminy. 

Święto sołtysów
W czwartek 7 marca w sali sesyjnej Urzędu Gminy wójt Kamila 
Szejner gościła sołtysów z terenu gminy. Spotkanie odbyło się 
z okazji przypadającego w poniedziałek 11 marca Dnia sołty-
sa. Niezobowiązujące rozmowy na aktualne tematy związane 
z gminą toczyły się przy kawie i słodkich wypiekach.

brych kontaktów z KGW, zespo-
łami i zwykłymi mieszkańcami, 
radnymi i władzami gminy. Naj-
ważniejsze jednak trzeba rozu-
mieć zwykłego człowieka i same-
mu być dobrym człowiekiem. Je-
śli mamy takich sołtysów,  gmina 
może się rozwijać i iść do przodu 
- stwierdziła Kamila Szejner.  

Dalej pani wójt podziękowa-

GMINA CHODZIEŻ

ła Ewie Śliwińskiej - przewod-
niczącej rady gminy za dobre 
kontakty z sołtysami i wsłuchi-
wanie się w ich głos, co prze-
kłada się na rozwój gminy. 

- Życzę wam wielu sukce-
sów, także w życiu osobistym 
oraz w najbliższych wyborach 
do rad sołeckich i na sołtysa. 
Gratulacji i podziękowań nie 
zabrakło także od przewod-
niczącej rady i zastępczyni p. 
wójt Ewy Kubiś. 

Wszyscy sołtysi otrzymali 
obok życzeń i gratulacji pa-
miątkowe upominki. Reszta 
spotkania upłynęła na rozmo-
wach dotyczących aktualnych 
problemów związanych z pla-
nami, remontami i wiosennymi 
porządkami na terenie gminy.

Sołtysów powitały obie panie wójt i przewodnicząca rady gminy

Na gości czekały słodkości i upominki

Jest to odznaczenie państwo-
we nadane przez Prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej jako 

nagroda dla małżonków, którzy 
przeżyli w jednym związku mał-
żeńskim co najmniej 50 lat. „Złote 
Gody” to niezwykła rocznica sym-
bolizująca pół wieku wspólnego 
życia.  

Ceremonia jubileuszowa roz-
poczęła się od powitania gości 
przez burmistrza Jacka Gursza, 
który wraz z kierownik Urzędu 
Stanu Cywilnego Izabelą Wylegałą 
i zastępczynią wójt Gminy Cho-
dzież Ewą Kubiś poprowadzili to 
doniosłe spotkanie.

W zaszczytnym gronie Do-
stojnych Jubilatów uhonorowa-
nych medalami znalazły się trzy 
pary z terenu gminy Chodzież:- 
Państwo Janina i Roman Dąb-
kowscy, Państwo Maria i Miro-
sław Grzymscy oraz Państwo Jó-
zefa i Wiesław Paprzyccy

Złote Gody
W sobotę 23 marca tradycyjnie w budynku Urzędu Stanu Cy-
wilnego w Chodzieży odbyła się uroczystość wręczenia medali 
„Za Długoletnie Pożycie Małżeńskie”.

W ramach programu zapewnimy 
pomoc  19 mieszkańcom Gmi-
ny Chodzież w postaci usług 

asystenta osobistego osoby z niepełno-
sprawnością, w tym: 
- 12 osobom niepełnosprawnym po-
siadającym orzeczenie o znacznym 
stopniu niepełnosprawności z niepeł-
nosprawnością sprzężoną,
- 5 osobom o znacznym stopniu nie-
pełnosprawności,
- 2 osobom o umiarkowanym stopniu 

niepełnosprawności.
	 Uczestnik Programu nie ponosi od-
płatności za świadczone wsparcie. Re-
krutacja ma charakter ciągły.
	 Osoby chętne do skorzystania z Pro-
gramu zapraszamy do złożenia zamiesz-
czonych poniżej dokumentów do siedzi-
by realizatora usług tj.: Gminnego Ośrod-
ka Pomocy Społecznej w Chodzieży, ul. 
Notecka 28, 64-800 Chodzież
Więcej informacji pod numerami  
tel. 67 2820893 lub 604 462 072

Warto się zaangażować, warto być kimś, choćby człowiekiem… Gminny 
Ośrodek Pomocy Społecznej w Chodzieży ogłasza nabór na Beneficjentów 
do Programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” – edycja 
2024 finansowanego ze środków Funduszu Solidarnościowego.

NOWY PROGRAM GOPS

Zostań asystentem

Po odnowieniu przysięgi 
małżeńskiej nastąpił uroczysty 
akt dekoracji, którego 
dokonała zastępczyni 
wójta Ewa Kubiś. Zło-
żyła ona wyróżnionym 
parom gratulacje oraz 
słowa uznania. Każde-
mu z małżeństw oprócz 
medalu i dyplomu wrę-
czono również symbo-
liczną czerwoną różę. 

Na zakończenie 
części oficjalnej wznie-
siono symboliczny to-

ast oraz  wykonano pamiątkowe 
zdjęcia. 

Przypomnijmy iż warunkiem 
rozpoczęcia procedury odznaczeń 
jest zgłoszenie do Urzędu Stanu 
Cywilnego woli ich otrzymania. 
Z wnioskiem mogą wystąpić sami 
Jubilaci lub osoby im najbliższe. 
Zgłoszenia można dokonać na 
podstawie wniosku dostępnego 
w USC.

Z różą i z mężem

Na zawsze razem…

Medale czekająTrzy pary mieszkańców gminy otrzymały medale

GMINA CHODZIEŻ

Gmina dba 
o bezpieczeństwo 

cybernetyczne
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Kreatywni i pełni radości

Woda to życie

warto przeczytaćGmina informuje

SP. OLEŚNICAW dniu 21 marca w Szkole 
Podstawowej im Henryka 
Sienkiewicza w Strzelcach  
odbyło się wyjątkowe wy-
darzenie, które celebrowa-
ło nadejście wiosny i pro-
mowało młode talenty… 

Szkoła zorganizowała nie-
zwykły pokaz talentów oraz 
pokaz wiosennej mody, któ-

ry wypełnił szkołę radością i kre-
atywnością. Jednak to, co czyni to 
wydarzenie wyjątkowym, to fakt, 
że wszyscy uczestnicy zostali 
uznani za zwycięzców. W czasie 
pokazu talentów można było  po-
dziwiać różnorodne umiejętno-
ści uczniów - od muzyki, przez 
taniec, aż po akrobatykę i sztukę 
recytacji. Każde wystąpienie było 
wyjątkowe i przynosiło radość 
widzom oraz podziw dla talen-
tów występujących. 

Natomiast podczas pokazu 
wiosennej mody mogliśmy po-
dziwiać nie tylko ubrania, ale 
także kreatywność i wyobraźnię 
naszych uczniów, którzy zapre-
zentowali swoje własne pro-
jekty, inspirowane świeżością 
i kolorami wiosny. Swój wkład 

Wody pitnej ubywa i 
to w zastraszającym 
tempie. Jednocześnie 

grożą nam powodzie, cyklony i 
podtopienia, ociepla się klimat – 
wszystko na skutek działalności 
człowieka. Szkoła w Zacharzy-
nie wykorzystała ten dzień jako 
okazję do pogłębiania wiedzy 
uczniów na temat różnych aspek-
tów związanych z wodą. 

I tak w klasach 1 - 3 i w kla-
sie specjalnej zostały przeprowa-
dzone magiczne eksperymenty. 
Uczniowie klas4 - 7 zostali po-
proszeni o przygotowanie pre-
zentacji na temat różnych zagad-
nień dotyczących wody. Tematy 
były różnorodne - od skutków za-

nieczyszczenia wód po znaczenie 
ochrony ekosystemów wodnych. 
Podczas prezentacji uczniowie 
przedstawili zgromadzone infor-
mację i pomysły na poprawę sy-
tuacji. W trakcie lekcji uczniowie 
nie tylko dzielili się swoją wie-
dzą, ale również zachęcali innych 
do podjęcia działań mających na 
celu ochronę zasobów wodnych.

Zdaniem nauczycieli obcho-
dy Dnia Wody w szkole nie tylko 
przyczyniły się do zwiększenia 
świadomości na temat proble-
mów związanych z zasobami 
wodnymi, ale również zaangażo-
wały uczniów w aktywną eduka-
cję i działania na rzecz ochrony 
środowiska.

SP. ZACHARZYN

W Szkole Podstawowej w Zacharzynie Dzień Wody był obcho-
dzony przez aktywną edukację i tematyczne zaangażowanie 
uczniów. Ciekawe pomysły i prezentacje przedstawili sami 
uczniowie zdając sobie sprawę z jej malejących zasobów.

Prezentacje uczniów prowadziły do jednoznacznych wniosków

w przygotowanie imprezy wło-
żyła również rada rodziców, 
która przygotowała dla uczestni-
ków kiełbaski z grilla. 

SP. STRZELCE

Wysyp talentów

Dzień wiosny, dzień talentów

Lubimy takie zabawy!

Całuski dla wszystkich Kim jestem? Zgadnijcie

A teraz razem

Do widzenia, do jutra…

I tak 21 marca, obchodzony 
jako Dzień Kolorowej Skar-
petki - Światowy Dzień Ze-

społu Downa, stał się symbolem 
integracji i zrozumienia. Ucznio-
wie, nauczyciele i pracownicy 
szkoły założyli kolorowe skar-
petki nie do pary, aby wyrazić 
swoje wsparcie i szacunek dla  
osób z Zespołem Downa. Data 
21 marca, symbolizująca obec-
ność dodatkowego chromosomu 
w 21 parze, stała się dniem 
świadomości i toleran-
cji, podkreślając, że 
wszyscy jesteśmy 
równi i zasługuje-
my na szacunek.
	 K o n k u r s 
„Mam Talent”, 
który odbył się 
tego samego 
dnia, zgromadził 
młodych artystów 
z klas I-III. Repertu-
ar prezentowany przez 
uczniów był różnorodny 
i imponujący, obejmujący mu-
zykę, taniec, śpiew i recytacje 
wierszy. Wysoki poziom wystę-
pów sprawił, że członkowie jury 
mieli trudne zadanie, by wyłonić 
zwycięzcę. Dodajmy że atmos-
fera była pełna radości, zabawy 
i wzajemnego wsparcia.
	 W tym samym dniu, ucznio-
wie klas IV-VIII wyruszyli na 
wycieczkę pieszą na wzgórze 
Gontyniec, aby uczcić rozpoczę-

cie nowej 
pory roku. 
W towa-
r z y s t w i e 
Pana Ma-

riusza Wit-
czuka, wice-

starosty po-
wiatu Chodzie-

skiego, uczestnicy 
odkrywali tajemnice tego 

magicznego miejsca, słuchając 
fascynujących opowieści i cie-
sząc się widokiem malowniczych 
krajobrazów. Po powrocie do 
szkoły wszyscy delektowali się 
pysznymi kiełbaskami z ogniska, 
co było idealnym zakończeniem 
tego niezapomnianego dnia.
	 22 marca odbyło się kolejne 
wydarzenie pełne talentu i kre-
atywności, gdyż dzieci z klas I-III 
wzięły udział w konkursie recy-

tatorskim pt. „Wiosenne rymo-
wanki”. Uczniowie prezentowali 
różnorodne wiersze o tematy-
ce wiosennej, zachwycając pu-
bliczność swoją pomysłowością 

i zaangażowaniem. Poziom wy-
stępów był imponujący, a na po-
dium stanęli uczniowie najmłod-
szej klasy, zdobywając uznanie 
za swoje umiejętności.
	 Inicjatywy te nie tylko 
uświetniły Pierwszy Dzień 
Wiosny w Szkole Podstawowej 
im. Marii Skłodowskiej-Curie 
w Oleśnicy, ale także podkre-
śliły bogactwo talentów, kre-
atywność i wzajemne wsparcie 
wśród uczniów i pracowników 
szkoły. - Niech te wydarzenia 
będą inspiracją do dalszego roz-
wijania się i budowania silnej 
społeczności opartej na zrozu-
mieniu, akceptacji i szacunku 
dla każdego człowieka - podsu-
mowała dyrektor szkoły Joanna 
Maćkowiak.

W Szkole Podstawowej im. Marii Skłodowskiej-Curie w Oleśnicy, Pierwszy Dzień Wiosny był nie tylko oznaką 
zmieniającej się pory roku, ale także dniem pełnym radości, kreatywności i… akceptacji. Społeczność szkolna 
świętowała tę wyjątkową okazję poprzez serię inspirujących i emocjonujących wydarzeń.

Mamy certyfikaty!

Laureaci konkursu recytatorskiego

Pożegnanie z Marzanną
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Nie ma jak we własnym gronie
ZACHARZYN

Trzynasty raz okazał się równie szczęśliwy… Po raz kolejny Zacharzyn zorganizował dla swojej 
piękniejszej połowy mieszkańców atrakcję w postaci spotkania z okazji zbliżającego się 

Dnia Kobiet.  I jak to w Zacharzynie nie zabrakło zabaw, pomysłowych konkursów, 
a panie witane były kwiatami.

W piątek 1 marca w efek-
townej sali wiejskiej, 
spotkały się panie 

z Zacharzyna i okolic. Tuż po go-
dzinie 17.00 przybyłą tłumnie 
płeć piękną powitały wspólnie 
trzy sprawczynie przedsięwzię-
cia - radna gminy, prezes zarzą-

Sprawczynie przedsięwzięcia

Losujemy!

Gościnnie wystąpił zespół Echo Rataj

W Zacharzynie nie mogło 
zabraknąć p. wójt

Zabawę czas zacząć

du Stowarzyszenia Rozwoju Wsi 
„Zacharzyn 2004” Anna Ślesiń-
ska-Nowak, przewodnicząca 
KGW Justyna Nowaczewska oraz 
sołtys wsi, radna Milena Różań-
ska., którym towarzyszyła za-
stępca wójta Ewa Kubiś. - Życzę 
wam żebyście czuły się pogod-
nie - jesteście przecież wśród 
swoich. Chciałabym żebyście na 
co dzień żyły wśród przy-
zwoitych ludzi i były na 
co dzień doceniane 
oraz szanowane. I nie 
obawiajcie się, ten 
jeden dzień pano-
wie sobie bez was 
poradzą. A Anna 
Ślesińska-Nowak 

dodała - Bawcie się, ten wieczór 
jest dla Was…

Ze specjalnie dedykowanym 
na tą okazję koncertem wystąpił 
zespół Echo Rataj prowadzony 
przez Marka Frąckowiaka. Ze sce-
ny zabrzmiały takie szlagiery jak 
„Serduszko puka w rytmie czacza”, 
„Kocha się raz”, „Bawmy się” czy 
„Ciernista róża”. Zespół tak się po-
dobał, iż został zmuszony do bisu 

Panie witane były 
kwiatami

z nie-
śmier-
telnym 

t e m a -
tem „Hej 

s o k o ł y ”. 
W dalszej 

części Echo 
Rataj zastąpił męski 

duet gitarowo-sakasofono-
wy. W przerwach między 
występami funkcjonowała 
loteria fantowa, w rezulta-
cie której obdarowano wy-
granymi większą część pań. 

Kobiece życzenia dla 
kobiet (by były jeszcze bar-

dziej doceniane przez mężczyzn), 
popłynęły też od wójt gminy Ka-
mili Szejner. - Sala jako miejsce 
spotkań cieszy się coraz większą 
popularnością. Chyba trzeba bę-

dzie ją powiększyć, jak dołączą 
te wszystkie młode dziewczyny. 
A wiadomo najpiękniejsze dziew-
czyny są z Zacharzyna…

Sprawdzoną atrakcją imprezy 
okazały się konkursy na wesoło. 
Pierwszy pole-
gał na ubijaniu 
piany na sztyw-
no, podczas 
drugiego roze-
granego przy 
z a s ł o n i ę t y c h 
oczach trzeba 
było rozpoznać 
smak i rodzaj 
podsuwanych 
słodkości. Każ-

da udane „trafienie” nagradzane 
było żywymi oklaskami i aplau-
zem. Wypada tu podkreślić rolę 
prowadzącej Anny Ślesińskiej-
Nowak, która w sympatyczny 

i humorystyczny sposób potrafi-
ła zmobilizować zawodniczki do 
walki…

Nie pierwszy raz okazuje się 
że jak dobra zabawa  to najlepiej 
we własne gronie.

Kto pierwszy 
ubije 

pianę?

Oczywiście niespodzianką 
nie była gościnność i wspa-
niale przygotowany po-

częstunek. To było jak w banku. 
Niespodzianką okazała się być 
inscenizacja wiersza J. Tuwima 
„Rzepka”, którą pokazano na po-
czątku spotkania. Przedstawie-
nie okraszono aktualnymi i nieco 
starszymi przebojami charakte-
ryzującymi kolejne postacie na 
„doczepkę”, jak np. słynne ongiś 
„Kaczuchy”.

Warto dodać iż narratorem 
bajki była ucharakteryzowana na 
postać poety sekretarz gminy Ka-
tarzyna Staśkowiak-Pyra. Wcze-
śniej przybyłych powitał sołtys 

STRÓŻEWICE Razem możemy wiele
Z inicjatywy sołtysa Mariusza Janickiego oraz samorządu gminy Chodzież w sali wiejskiej sołec-
twa Stróżewice zorganizowano spotkanie z okazji Dnia Kobiet. Spotkanie z niespodzianką…

Stróżewic Mariusz Janicki, który 
obdarował wszystkie przybyłe pa-
nie żółtymi, wiosennymi różami.

Następnie poproszono o za-
branie głosu gościa z gminy - wójta 
Kamilę Szejner. - Dziękuję sołtyso-
wi i wszystkim innym pełniącym tą 

funkcję w naszej gminie, za oddanie 
i pomoc.  Wiem jaka to niewdzięcz-
na rola, można oberwać, jak nie z tej 
strony to z drugiej, zupełnie jak w tej 
„Rzepce”. Ale czasem warto się zjed-
noczyć dla sprawy i wówczas wasze 
wsparcie jest dla nas bezcenne.

	 Dalsza część spotkania upły-
nęła przy kawie i pysznościach 
zaserwowanych przez gospodarzy. 
Nieliczni panowie mieli wzięcie - 
gdy zabrzmiała muzyka, co odważ-
niejsze panie wyciągnęły swoich 
partnerów i sąsiadów na parkiet.

Do Podanina przyjechały re-
prezentantki władz gminy 
m.in. wójt Kamila Szejner, 

jej zastępczyni Ewa Kubiś i prze-
wodnicząca rady gminy Ewa 
Śliwińska. Tuż po powitaniu go-
ści w sali wiejskiej w Podaninie 
przez Darię Przybylską przewod-
niczącą Koła Gospodyń Wiejskich 
zapowiedziano przygotowaną 

z dużą starannością scenkę - in-
scenizację bajki Juliana Tuwima 
„Rzepka”. Narratorką przypo-
wieści z morałem była dawna 
przewodnicząca rady gminy Ma-
ria Jahnz, zaś zespołową pracę 
z dystansem i humorem odegrali 
mieszkańcy. 

Ta własna interpretacja zna-
nej bajki z morałem przedstawio-

na została w formie scenki 
humorystycznej, w której 
prym w roli dziadka prze-
wodził sołtys Rycko. 
	 Całość przedstawiona 
w formie scenicznej z wła-
snymi kostiumami i narra-
torem nagrodzona została 
rzęsistymi oklaskami. Za-
nim zaproszono panie na 
poczęstunek  radny gmi-
ny i przewodnicząca KGW 
złożyli zebranym paniom 

uroczyste życzenia z okazji świę-
ta. Następnie każda z zaproszo-
nych została obdarowana przez 
dwójkę obecnych panów tulipa-
nem. W imieniu samorządu głos 
zabrała wójt gminy Kamila Szej-
ner, która nie tylko paniom, ale 
także panom (z okazji ich świę-
ta), złożyła gratulacje i życząc 

dużo uśmiechu... - Panom życzę  
by się otoczyli wspaniałymi kobi-
tami takimi jak w Podaninie. Faj-
nie, że wam się chce. Tutaj pano-
wie sami wyrywają się do roboty. 
I za to należą się wielkie brawa. 
	 Po tych życzliwościach pa-
nie z KGW zaprosiły na słodki 
poczęstunek i kawę. 

PODANIN

Dziadek, rzepka… i kobiety
Kilkadziesiąt pań z Podanina i okolic wzięło udział w świętowaniu z okazji Dnia Kobiet.  Z tej okazji grupa mieszkańców zainspiro-
wana przez dwóch lokalnych społeczników - radnego Tadeusza Śpiewaka i sołtysa Rafała Rycko przygotowała niespodziankę… 

Powitanie p. wójt 
przez sołtysa

Przedstawiamy zespół

Panie powitała p. wójt 
wraz z przewodniczącą KGW Darią Przybylską

Co z tą rzepką?!
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ło się jeszcze w dzieciństwie, tą 
pasją zaraziła mnie moja babcia, 
która była krawcową i lubiła szy-
dełkować. Babcia nauczyła mnie 
też szyć na maszynie drobne rze-
czy. Wole jednak robótki ręczne. 
Robię na drutach swetry, czapki, 
szaliki, chusty, koce, przez co ko-
rzysta rodzina.
	 Najbardziej lubi robić ser-
wetki - ozdoby na obręczach, 
największe koło miało 100 cm 
średnicy, a największy obrus na 

stól liczył 2 x 3 metry! Kiedy 
na horyzoncie zbliżają się 
święta bierze się też za ozdo-
by świąteczne - bombki, aniołki, gwiazdki, serwety okrągłe i kwa-

dratowe. - Wyzwaniem jest robie-
nie   serwet z cienkich nici, 
trzeba mieć do tego szcze-
gólnie dużo cierpliwości, ale 
jak już wyjdzie to wygląda 
pięknie. Pracami obdarowu-
ję rodzinę i znajomych. 
	 Ostatnio furorę w ro-
dzinie robią sukienki dla la-
lek wnuczki Wiesławy. A co 
oprócz szydełkowania? Jak 
duża część kobiet lubi roz-
wiązywać krzyżówki  i długie 
spacery z ukochanym psem. 
Osobną dodatkową pasją jest 
ogródek. Pod czujnym okiem 
gospodyni przez całe lato 
kwitną w nim rzadkiej urody 
kwiaty.

Bo cierpliwość w tej materii 
popłaca. Także wiara we wła-
sne umiejętności. Wiesława 

Michalska ma 56 lat urodziła się 
w Chodzieży, choć sama pochodzi 
ze Strzelec. Obecnie losy związały ją 
z Zacharzynem. Od młodości miała 
zacięcie artystyczne i tak wylądowa-
ła w zakładach porcelany jako zdob-
nik ceramik. 
	 - Po zamknięciu zakładu, coś 
trzeba było robić z wolnym czasem, 
więc zaczęłam szydełkować. Zaczę-

Cierpliwość i jeszcze raz cierpliwość… Bez tej cechy nie ma 
możliwości by komukolwiek wychodziły spod ręki takie cudeńka. W przypadku pani 
Wiesławy Michalskiej kilkadziesiąt lat pracy skutkowało powstaniem setek (a może  
i więcej) godnych pozazdroszczenia mniejszych i całkiem dużych dzieł. 

Oczkiem w głowie rodziny 
jest wnusia

Kolejna praca Jajeczka, a może bombki? Serwetek tu jest dostatek
Ciekawa praca 
pani Michaliny

Ogród to kolejna pasja…

Urokliwy koszyczek

Haftowane ubranka dla lalek 

Hafty, hafciki i krzyżyki

pani Wiesławy


